
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 11
van PETER VAN ROMPUY
datum: 15 oktober 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Afspraken inzake overheidscommunicatie  -  Nieuwsbrief departement EWI

In de digitale nieuwsbrief van het departement Economie, Wetenschap en Innovatie 
(EWI) van dinsdag 18 september 2018 stond een rubriek over het wetenschapspark voor 
blauwe economie in Oostende. Bij het doorklikken werd een link gelegd naar de 
partijpagina van de minister-president. 

1. Wat zijn de afspraken naar overheidscommunicatie in dezen? 

2. Is deze link in analogie met de afspraken naar overheidscommunicatie? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 15 oktober 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Hier geldt artikel 8, derde lid, van het decreet van 17 juni 2016 over de normen voor 
de Vlaamse overheidscommunicatie: “De Vlaamse overheid is in haar communicatie 
omzichtig in het gebruik van namen, identificatiegegevens, foto's, audio- of 
videofragmenten, titels of partijen van de voorzitter van het Vlaams Parlement en de 
leden van de Vlaamse Regering. De Vlaamse overheid weegt de publicatie van die 
persoonlijke gegevens of bijdragen af tegen de informatieve relevantie ervan en houdt 
ze in die geest altijd bescheiden.”

2. Neen. Uit navraag van mijn diensten bij het departement Economie, Wetenschap en 
Innovatie (EWI) blijkt dat er te snel gehandeld werd. Het departement EWI gaf de 
volgende toelichting:

“Om een nieuw wetenschapspark te ontwikkelen voor de blauwe economie beslist de 
Vlaamse Regering op vrijdag 14 september om de gronden van het industriegebied 
Plassendale 1 in Oostende aan de Universiteit Gent, POM West-Vlaanderen en AG 
Havenbedrijf Oostende te verkopen. Deze beslissing van de Vlaamse Regering werd 
later op de dag door Belga gecommuniceerd onder de titel "Vlaanderen verkoopt 
gronden voor realisatie wetenschapspark blauwe economie in Oostende."

Omdat de beslissing van de Vlaamse Regering van grote informatieve waarde is en 
was voor het EWI-beleidsdomein - de blauwe economie is een van de speerpunten 
van het Vlaamse economisch- en innovatiebeleid – besliste het Departement EWI om 
dit nieuws in de EWI-nieuwsbrief op te nemen die de volgende dinsdag werd 
uitgestuurd.

Op maandag, de dag dat de EWI-nieuwbrief wordt samengesteld, was de enige 
beschikbare online-versie het persbericht dat de minister-president had uitgestuurd 
en dat de basis vormde voor het Belga-bericht. Een andere online-versie was op dat 
ogenblik niet beschikbaar, tenzij een afgeschermde pagina van De Tijd die alleen 
toegankelijk was voor betalende abonnees.

Gezien de grote informatieve waarde van het bericht voor het beleidsdomein werd 
een korte titel, neutrale foto en gedepersonaliseerde introtekst aangemaakt in de 
EWI-nieuwsbrief en gelinkt naar het bericht zoals door de minister-president 
gecommuniceerd.

Lessen trekkend uit de gestelde vraag zal het departement vanaf nu, indien nogmaals 
geconfronteerd met deze situatie, een eigen pagina aanmaken op de EWI-website 
met de informatieve berichtgeving en in de EWI-nieuwsbrief doorverwijzen naar de 
pagina op de EWI-website.”

Mijn diensten hebben ook gevraagd of het mogelijk was alsnog een verbetering aan te 
brengen in de versie van de nieuwsbrief die online staat maar het departement EWI liet 
weten dat dat technisch niet mogelijk is.


